

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde: jarní semestr 2015**

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filosofická fakulta
Obor studia:	Psychologie
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	University of the Sunshine Coast
Hostitelská země:	Queensland, Austrálie
Začátek pobytu:	23. února 2015
Konec pobytu:	15. července 2015
Počet měsíců:	4,5
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

- www.usc.edu.au snadné vyhledávání všech nabízených kurzů a podmínek k jednotlivým kurzům (jako např. Úroveň AJ, prerekvizity, apod.)

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

- Notářsky ověřená kopie dokumentu o nejvýše dosaženém vzdělání
- Certifikát o požadované úrovni AJ (TOEFL např.)
- Nominace ze strany MU

<p>Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Cca víc než jeden semestr dopředu, záleží na deadlinech ze strany MU - Příprava na výběrové řízení MU zabere cca 2 týdny
<p>Bylo potřeba vízum?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ano, je podmínkou vstupu do Austrálie - Doporučuji zařizovat minimálně 1 měsíc dopředu před odjezdem, pokud by se v průběhu vyřizování víza stala nějaká komplikace (např. Doplnující lékařská prohlídka, apod.)
<p>Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:</p> <ul style="list-style-type: none"> - CoA, finální confirmation od univerzity, že jste přijati ke studiu - Potvrzení o australském pojištění OSHC - Platný pas - Kopie AJ certifikátu - Popř. Lékařská prohlídka, pokud jste v posledních 5 letech strávili více než 3 měsíce v zemi, která je klasifikována jako kategorie 2 co se týče tuberkulózy a dalších nemocí <p>délka čekání na vízum:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ve chvíli, kdy dodáte všechny dokumenty, tak je do druhého vízum na mailu - Problém může nastat, když si od vás vyžádají doplňující dokumentaci <p>výše poplatku za udělení víza:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 450 aus. dolarů

2. Studium

<p>Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? ANO Pokud ne, v čem byl problém?</p>
<p>Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? ANO</p>
<p>Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? ANO; vypustila jsem jeden předmět</p>
<p>Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Předregistrace probíhá již před odjezdem, hostitelská univerzita vám musí schválit předměty, které jste si vybrali ke studiu - Poté vám pošlou přihlašovací údaje do jejich systému a na první semestr již máte předměty od univerzity zaregistrované, jedině, co je potřeba si doregistrovat jsou seminární skupiny, které jsou omezené počtem míst, ale registrační údaje dostanete v čas tak, abyste si stihli vybrat a sestavit si rozvrh tak, aby vám nejlépe vyhovoval - Jinak předměty se dají měnit celkem snadno, na uni jsou ochotní
<p>Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ano, normální podmínky pro úkoly i zkoušky jako měli domácí studenti
<p>Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ne, nepoužívá - Na stránkách je uvedeno, že klasické 4 předměty na USC odpovídají 30 kreditům ECTS
<p>Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Každý předmět se skládá z přednášky (1 nebo 2 hodiny) a semináře jednou týdně (1 nebo 2 hodiny) - Přednášky jsou nahrávány, takže se můžete připojit z domova a poslouchat a stejně tak si je pustit znova před zkouškami, protože záznamy se uchovávají v systému - Semináře jsou okolo 15 studentů, učitelé se snaží je pojmout velmi interaktivně, většinou je potřeba nějaká příprava na každý seminář a vyžaduje se aktivní účast na každém semináři –

alespon jednou řeknete aspoň jednu větu, vždycky se najde prostor pro každého a nebo učitel vyvolává jednotlivě
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Oceňuji velice osobní přístup, možnou konzultaci naprosto k jakémukoli tématu, podporu při sebemenším tápání - USC má poměrně vysoké nároky na své studenty, ty jsou ale vykompenzovány všudzpřítomnou podporou, různí Guides co a jak správně udělat, plus Student Life and Learning Centrum, kde si můžete nechat zkontorlovat gramatiku u každé práce, kterou napíšete a také zda vaše práce splňuje zadané požadavky - Osobně jsem se za tento semestr posunula na akademickoé rovině hodně dopředu
<p>Jak jste získával/a studijní materiál?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Zápisky z přednášky a seminářů - Doporučená četba
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Positive psychology for counseling, Traning and Development
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Výborná, hlavně co se týče elektroických zdrojů, včetně článků i e-knih
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Knihovna poskytuje velké množství počítačů, domácí studenti ale většinou mají svůj, takže se mi nestalo, že bych si nenašla v knihovně volný počítač i během zkouškového období - Poslední verze MS Office i Windows, akorát internet je trochu pomalejší, ale wifi je v celém areálu školy - Vlastní pc se hodí na poznámky, ale není nutný
<p>Možnosti tisku a kopírování:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Funguje stejně jako na MU, v knihovně přes studentskou kartu
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Speciálně pro výměnné studenty je snad jen Buddy Program, kde se spojují domácí a internatinal studenti a mají různé kulturní večery, ale výměnní studenti se můžou zapojit do jakéhokoli klubu, který poté pořádá své akce, jako turistické výlety, fotbal, famfrpál, apod. Tyto kluby jsou představeny na orientačním týdnu na začátku semestru
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2; domácí studenti jsou trochu izolovaná skupinka, ale není těžké se integrovat, problém je spíš ten, že cca 50% studentů jsou internationals, takže těžko říct jak moc se dá mluvit o integraci</p>

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: vlastní, share house s dalšími studenty
Cena měsíčně: 15 000 Kč (Cena v EUR měsíčně:) cca 515 EUR
<p>Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Dá se sehnat i levnější ubytování, pohybuje se to tak 140 – 200 aus. Dolarů na týden, bydlení je všude krásné a je to ta největší položka, kterou budee investovat - Všechny byty mají obývací na chillování a většinou alespoň dva záchody, pokud ne dvě koupelny - Často se setkáte s ensuite (vlastní koupelna), ale to je u těch dražších pokojů

<ul style="list-style-type: none"> - Na zimu si přivezte bundu a dlouhé kalhoty, nejlépe nějakou nepromokavou bundu i na výlety - Nemají tu topení, jenom klimatizace, takže v noci je docela kosa, ale na spaní je to fajn - Vybavenost každého bytu se liší cenou, takže se nedá moc generalizovat, ale většinou jsou pokoje vybavené, je to tu studentská oblast, takže se s tím počítá
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Stačí rozhodit sítě měsíc před odjezdem, já si našla ubytování během jednoho týdne a to jsem zdaleka nevzala první nabídku - Podívejte se na flatmates.au , udělejte si profil a lidi vám začnou psát sami
<p>Jaké jsou možnosti stravování?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Stejně jako v ČR, akorát tu nejsou non-stopy - Na Uni je kantýna, kde jsou studentské obědy na 5 dolarů
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ceny jsou tu výrazně vyšší, pokud se člověk nenaučí nakupovat sezónní a základní potraviny, ty třeba vyjdou finančně stejně jako v ČR - Co jsem se ale musela naučit, je vařit y jiných potravin, které tady jsou nejlevnější jako např. Kokosové mléko, sladké brambory, apod. - Pak je taky fajn si zajít na místní farmářské trhy, kde se dá zelenina a ovoce sehnat za rozumné ceny - Věci jako sýry, maso, ořišky, ryby, ale i ovoce mimo sezónu jsou ale velmi drahé
<p>Způsob dopravy do místa pobytu: letecky do Brisbane a pak vzít shuttle z letiště, který vás doveze přímo před dům (Con-X-tion)</p> <p>Orientační cena: letenka jednosměrná cca 18tis., shuttle 50 dolarů</p> <p>Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Koupit si letenku co nejdříve
<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)</p> <ul style="list-style-type: none"> - MHD tu je, ale ne taková, jakou si představíte, jezdí tu autobusy, ale většinou tak jednou nebo dvakrát do hodiny, navíc jedna studentská jízda je cca 2.50 dolarů - Nejlepší je si pořídit kolo a dojíždět na Uni na kole, ty se dají sehnat snadno na gumtree.au, už od 50 dolarů (pokud teda nebydlíte moc daleko od školy, tak se to fakt vyplatí, já jezdila všude jen na kole) - Auto se d sehnat od 2000 dolarů, je to výhoda, ale není nutné
<p>Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Zapsat se osobně na Uni, že jste dojeli - Pak Tax File Number, když budete chtít pracovat - A australský bank account
<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?)</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ano, je nutné si koupit OSHC, je podmínkou přijetí na školu a udělení víza - Na webu najdete porovnání jednotlivých providers of OSHC
<p>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ano, zlomila jsem se prst - Doporučení; než pojedete do nemocnice vezměte si s sebou kartičku vašeho OSHC a podívejte se jakou nemocnici má váš provider nasmlouvanou a tam rovnou jeďte, i když to bude trochu dál, protože vám to usnadní další papírování a případně zbytečné poplatky
<p>Pracoval/a jste během studia?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Během semestru ne, po skončení semestru jsem si našla práci servírky - Moná bych to během semestru ani nestíhala a pokud ano, tak na úkor sociálního života
<p>Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU?</p> <ul style="list-style-type: none"> - V rámci studentského víza máte automatické povolení pracovat 20 hodin týdně

Tipy na využití volného času:

- Záleží na to, kde budete bydlet
- Surf je možný skoro na všech plážích na pobřeží
- Výlety na kole
- Buderim falls, Glass House Mountains
- Zapojení se do USC Activate, pořádají tripy na horolezení, apod.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	10 000 Kč
Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	4
Celkový počet měsíců:	4,5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní úspory Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. -	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku - 0

b/ výše školného - 0

c/ výše ostatních poplatků (jakých) – cca 300 dolarů za tisk, knížky (bylo by víc, pokud bych si koupila všechny doporučené knížky)

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: cca 25 000 Kč

a/ z toho ubytování – 15 000 Kč

b/ z toho stravování – 6 000 Kč

c/ cestování a volný čas – záleží na tom, co budete dělat, můžete jet na výlet do Noosy za cenu lístku a nebo na Gold Coast a utratit 100 dolarů za jeden den

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 36
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 24
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Zatím žádné

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne co by se týkalo studia
Co doporučujete vzít si s sebou: sportovní oblečení, přípojku na českou zásuvku
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: podpora, osobní přístup a starost o zdraví a životní podmínky všech studentů

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: že studium je jeden velký business

Další komentář: Ať už strávíte celý celý semestr v knihovně, nebo prací, toto je příležitost jednou za život, takže pokud uvažujete o studiu v Austrálii, rozhodně jedně a jedte na Sunshine Coast, protože to je nejlepší oblast na to, abyste i něco z Austrálie poznali, zažili...zároveň ale nebudete zklamaní z univerzity, protože vám bude nabídnuto mnoho způsobů osobního i akademického rozvoje

Odkaz na fotogalerii, blog apod. /